
 
Indice des prix à la production: passer de la nomenclature NACE03 à la 

NACE08 
 
 

 

Depuis janvier 2010, l’indice des prix à la production est exprimé selon la 

nouvelle nomenclature NACE08 et utilise désormais comme année de base  

(2005 = 100). 

 

Pour pouvoir appliquer ces indices des prix dans des contrats, il est important 

de disposer d’une série ininterrompue qui lie l’indice utilisant la NACE03 

jusqu’en 2009 à l’indice utilisant la NACE08 à partir de 2010. 

 

Les deux indices doivent être liés l’un à l’autre en décembre 2009. 

 

Un exemple: 

 

Vous suivez l’indice des prix de l’ensemble de l’industrie, code 0020, pour le 

marché intérieur. 

 

 Jan. Fév. Mars Avril Mai Juin 
Juille

t Août Sept Oct. Nov. Déc. 
Anné

e 
Ensemble de l’industrie (hors construction) (10-41)       
2003 102,5 102,9 103,6 104,0 103,5 103,1 102,4 102,2 102,4 102,6 102,8 102,8 102,9 
2004 103,6 104,7 105,5 106,6 107,2 107,5 108,3 108,7 108,8 109,8 109,5 109,2 107,5 
2005 110,6 110,1 109,9 109,7 109,4 109,4 109,4 109,5 109,5 109,9 110,0 110,8 109,8 
2006 112,4 112,8 113,7 114,5 114,8 115,6 115,8 115,8 116,3 116,3 116,8 116,7 115,1 
2007 116,8 117,0 117,2 117,1 117,3 117,4 117,7 117,9 118,8 119,9 122,4 123,5 118,6 
2008 125,6 127,4 128,9 129,5 130,8 132,7 134,0 132,9 133,1 131,7 128,8 125,1 130,0 
2009 123,9 121,8 119,2 118,9 119,6 120,2 119,9 121,0 120,4 120,4 121,4 121,7 120,7 

 

La valeur pour décembre 2009 (2000 = 100) est 121,7. 

 

 

 

 

 

 

 



 

  Jan. Fév. Mars Avril Mai Juin 
Juille

t Août Sept. Oct. Nov. Déc. 
Anné

e 
0020 Ensemble de l'industrie (hors construction) (05-36)        

 2004 89,4 89,3 90,4 92,1 93,8 94,4 94,9 96,3 97,2 99,2 99,0 99,0 94,6 
 2005 98,5 98,6 99,2 99,0 98,9 99,5 100,3 100,2 101,5 101,9 101,0 101,3 100,0 
 2006 104,2 104,6 105,1 105,7 105,9 107,0 106,9 106,2 106,2 105,6 106,0 105,9 105,8 
 2007 106,3 106,6 106,8 106,8 107,0 107,1 107,4 107,4 108,0 109,0 111,1 112,0 107,9 
 2008 114,1 115,7 117,2 117,6 118,9 120,5 121,5 120,3 120,6 119,4 117,0 113,5 118,0 
 2009 112,3 110,3 108,2 108,1 108,6 109,1 108,9 109,8 109,2 109,5 110,3 110,5 109,6 
 2010 111,5             

 

La nouvelle valeur pour décembre 2009 (2005 = 100) est 110,5. 

 

Pour continuer l’ancienne série jusqu’en janvier 2010, vous ajoutez l’évolution 

du nouvel indice à la valeur de décembre. 

L’évolution de janvier par rapport à décembre est de 111,5 / 110,5 = 0,90%. 

Le chiffre qui continue la série est donc : 121,7 * 111,5 / 110,5 = 122,8 
 
Vous pouvez utiliser la même méthode pour suivre l’évolution d’un secteur 

spécifique mais vous devez d’abord décider quel code de la nouvelle 

nomenclature se rapproche le plus de la série précédente. 

 

La conversion de certains codes entre les deux nomenclatures n’est pas 

toujours simple. Si vous souhaitez de plus amples informations, vous pouvez 

contacter notre service ‘Indicateurs conjoncturels’ : 

 

sts@economie.fgov.be 


